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Masa rotundă cu genericul „Tinerii 
- sursa de creativitate si inovatii

I I 

2 noiembrie, studenţii facultăţii Relaţii Economice 
Internaţionale şi-au dat întâlnire la o masă rotundă cu 
genericul „Tinerii - sursa de creativitate şi inovaţii în 
Europa", eveniment organizat în cadrul proiectului Jean 
Monnet Chair in EU Policies towards lnnovation, 
Creativity and Entrepreneurship/ EU 2INNO, proiect nr. 
2016/2332-5 74 6 80 -EPP -1- 2016-1 M D -EPPJ
MO-CHAIREU21NNO. 

Dna Rodica Crudu şi Marina Popa - organizatoarele şi 
coordonatoarele evenimentului - au reuşit să adune 
alături cei mai buni studenţi şi absolvenţi ai facultăţii şi 
studenţi ai altor specialităţi. Cristian Bou negru şi Cristian 
Catan, absolvenţi ai RE I, au inspirat prin discursurile lor şi 
au motivat tinerii prezenţi să muncească mult şi să nu 
renunţe în calea spre succes. 

Detalii în pagina 3 

• • 

Scoala de Iarnă Jean Monnet de 

Studii Europene 
Cea de-a doua ediţie a Şcolii de Iarnă Jean Monnet de 

Studii Europene a marcat începutul acestui an la ASEM, în 
cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards 
lnnovation, Creativity and Entrepreneurship / EU 2INNO, 
coordonat de Rodica CRUDU, dr., conf. univ., profesor Jean 
Monnet şi co-fi nanţat de Programul Erasmus+ al Uniunii 
Europene. Instruirea a avut loc în cadrul a două module: 
"Managementul Inovaţional al UE" şi " Inovaţii, Creativitate şi 
Antreprenoriat" . În cadrul modulului "Managementul 
Inovaţional al UE" (24-26 Ianuarie 2018), cei 4 4  de 
participanţi s-au familiarizat cu: Strategia de dezvoltare a UE 
"Europa 2020" şi rolul inovaţiei în realizarea obiectivelor 
acestei strategii; Guvernanţa activităţii de inovare la nivel 
European; Aspecte conceptuale şi metodice cu privire la 
managementul inovaţional şi dezvoltarea de produse 
inovaţionale integrate; Surse ale inovării; strategii de 
management inovaţional. 

Detalii în pagina 4 

Săptămâna Europeană În ASEM - 2018 

;:::� "Uniunea Europeana- Progres În Diversitate" 
-..-.,,:r � 

-·=::::.:::�::::::::,. ln perioada 7-11 mai 2018, în cadrul Academiei de Studii Economice a
..... ,, ........ 1,, ... -,.,,,, Moldovei s-a desfăşurat Săptămâna Europeană în ASEM - 2018 

"Uniunea Europeana- Progres în Diversitate". 
În cadrul acestei perioade, au fost organizate (organizatori: Rodica CRUDU 

i:._ .. _:.-___ :_ .. _,,_,,_,,_,,_,,_,,_,,_,,_,,_,:.i şi Marina POPA) o serie de evenimente, conform agendei de mai jos, care 
a implicat atât studenţi şi profesori de la facultatea de Business şi Administrarea Afacerilor, Economie Generală şi 
Drept, precum şi experţi la nivel national. 
Agenda Săptămînii Europene in ASEM- 2018 
7-11 mai 2018 - Expoziţie de postere: UE creează o viaţă mai frumoasă în ţara noastră
8 mai 2018 - Lecţie Publică: Problema transnistreană şi perspectivele de integrare a RM în UE!
Speaker George BĂLAN, ex Viceprim-Ministru responsabil de reintegrarea ţării
9 mai 2018 - ZIUA EUROPEI
10 mai 2018 - Concursul intelectual EUROCAFE
11 mai 2018 - Concursul ESEURILOR: VISUL MEU EUROPEAN. Festivitatea de premiere a celui mai bun eseu şi
cel mai creative poster.
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Secţiunea Jean Monnet in cadrul conferinţei ştiinţifice internaţionale 

"COMPETITIVITATEA ŞI INOVAREA ÎN ECONOMIA CUNOAŞTERII" 

ASEM - 26 septembrie 2017 

�� 
Ă 

, EU21NI 

Jean Monnet Chair in E 

lnnovation, Creativity anc 

2016 - 20 

http://ase.md/eu 

Secţiunea Jean Monnet "C&D, Inovaţii şi Antreprenoriat: generator de 
valoare socială şi creştere economică" a Conferinţei Ştiinţifice Internaţionale 
"Competitivitatea şi Inovarea în economia cunoaşterii" reprezintă o activitate 
organizată în cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards 
lnnovation, Creativity and Entrepreneurship/ EU2INNO, număr de ref. 
2016/2332-574680-EPP-1-2016-iMD-EPP JMOCHAIR,în cadrul Programului 
Erasmus+ al Uniunii Europene. 
Scopul secţiunii Jean Monnet a fost promovarea aprofundăii procesului de 
europenizare a Moldovei prin aplicarea normelor, principiilor inovării şi a 
politicilor antreprenoriale ale UE; dezbaterea şi elaborarea unor modalităţi de 
îmbunătăţire a rolului societăţii civile în acest proces; stabilirea unui dialog în 
acest sens între organele guvernamentale, societatea civilă şi academică din 
Moldova; sintetizarea unor propuneri şi recomandări de consolidare a 
dezvoltării inovării şi a IMM-urilor, precum şi avansarea integrării Republicii 
Moldova în UE. 
ln discursurile sale, speakerii au abordat diverse aspecte ale procesului de 
cercetare, inovare şi antreprenoriat. Interesul sporit faţă de subiectele 
abordate în secţiunea Jean Monnet s-a materializat într-o varietate mare de 
speakeri şi un numar considerabil de participanţi {peste 60 de participanţi): 
cercetători din diverse ţări (Marea Britanie, Grecia, Remania, Ukraina, 
Rusia),nprecum şi profesori, studenţi ai universităţilor din Moldova. Totodată, 
este oportun (necesar) de menţionat că organizatorii au reuşit să atraga 
speaker din domeniul economiei reale, ceea ce a redat o tentă practică 
temelor spre dezbatere. 

Invitaţii de onoare a secţiunii Jean Monnet au fost: 
- Nick Grove, Marea Britanie, reprezentant a companiei S4i (Solutions for lnnovation), care a participant cu un discurs
impresionant pe teman"Conectarea inovaţiiilor pentru soluţionarea provocărilor societale",
-Maryamkhanim Taghiyeva, Centrul pentru Întreprinderi şi Guvernare pentru Cetăţenie, Marea Britanie, care a vorbit despre
rolul criptovalutelor cu valoare drept soluţii pentru întreprinderi şi societate;
-Lee Gibson Grant, Drahmae Project, care a vorbit despre rolul inovaţiei aduse de tehnologiile de distrubuţie în sopirea
activităţii antreprenoriale, prezentând cazul Greciei ca istorie de succes.
- Aceeaşi idee a fost promovată de Marc Pilkington, directorul Centrului Blockchain Moldova, demonstrând ca aceste noi
tehnologii pot fi utilizate în promovarea turismului în Republica
Moldova. 
- Gabriela Carmen Pascariu, directorul Centrului de Studii Europene, Universitatea "Alexandru Iona Cuza" laşi, a abordat
rezilienţa ca un factor cheie de creştere economică şi durabilă în ţările Parteneriatului Estic al Uniunii Europene.
De asemenea, în cadrul secţiunii au fost abordate aspectele naţionale ale Ucrainei, Romaniei şi Moldovei, încercându-se să se 
sintetizeze probleme şi interese comune, precum si soluţiile viabile pentru provocările ţărilor din regiune. 

Dezbaterile în cadrul secţiunii au culminat cu identificarea rolului educaţiei în formarea celui mai important factor de 
producere- capitalul uman, reiterându-se rolul acestuia în generarea de valori sociale şi creare de bunăstare economică. La 
masa de discuţii au fost aduse şi alte subiecte de discutie precum: rolul tehnologiilor informaţionale în formarea 
competenţelor, aspecte socio-profesionale a capitalului uman în Moldova şi evoluţia activităţii de crecetare-dezvoltare la nivel 
national şi regional. 

Rezultatul acestui eveniment s-a materializat în consolidarea şi lărgirea unei comunităţi de cercetători, practicieni, 
studenţi şi reprezentanţi ai societăţii civile, care şi-au aprofundat cunoştinţele despre economia, societatea şi activitatea 
inovaţională a UE; tendinţele în materie de inovaţii la nivel comunitar, totodată asigurându-se schimbul de bune practici în 
cadrul studiilor europene; consolidarea contribuţiei învăţării pe tot parcursul vieţii în promovarea coeziunii sociale; formarea 
competenţelor de cercetare şi comunicare, dialogul intercultural etc 
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Masa rotundă, 2 noiembrie 2017 

"Tinerii - sursa de creativitate şi inovaţii În Europa"

În data de 2 noiembrie, studenţii facultăţii Relaţii Economice Internaţionale şi-au dat întâlnire la o masă rotundă cu genericul 
„Tinerii - sursa de creativitate şi inovaţii în Europa,,, eveniment organizat în cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies 
towards lnnovation, Creativity and Entrepreneurship/ EU2INNO, proiect nr. 2016/2332-574680-EPP-1-2016-1MD-EPPJ
MO-CHAIREU21NNO. 

Dna Rodica Crudu şi Marina Popa - organizatoarele şi coordonatoarele evenimentului - au reuşit să adune alături cei mai 
buni studenţi şi absolvenţi ai facultăţii şi studenţi ai altor specialităţi. Cristian Bounegru şi Cristian Catan, absolvenţi ai REI, au 
inspirat prin discursurile lor şi au motivat tinerii prezenţi să muncească mult şi să nu renunţe în calea spre succes. Tematica 
prezentărilor expuse a variat de la programele de mobilitate academică şi potenţialul creativ al generaţiei Z pînă la ce de-a patra 
Revoluţie Industrială - toate menite să promoveze implicarea continuă a tinerilor şi valorificarea potenţialului lor. 
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Şcoala de Iarnă Jean Monnet de Studii Europene, 
modulul "Managementul Inovaţional al UE" 

(24-26 Ianuarie 2018) 

Acest eveniment este organizat în cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards lnnovation, Creativity 
and Entrepreneurship / EU2INNO (nr de ref.: 574680-EPP-1-2016-1MD-EPP JMO-CHAIR), co-finanţat de Programul 
Erasmus+ al Uniunii Europene şi urmează a fi implementat în perioada 2016-2019. 

Coordonatorul academic al acestui proiect, precum şi al acestei şcoli este Doamna Rodica CRUDU, dr., conf. univ., profesor 
Jean Monnet. 

În cadrul modulului "Managementul Inovaţional al UE" (24-26 Ianuarie 2018), participanţii au avut ocazia de a se 
familiariza sau adânci cunoştinţele în astfel de domenii precum: Strategia de dezvoltare a UE "Europa 2020" şi rolul inovaţiei 
în realizarea obiectivelor acestei strategii; Guvernanţa activităţii de inovare la nivel European; Aspecte conceptuale şi 
metodice cu privire la managementul inovaţional şi dezvoltarea de produse inovaţionale integrate; Surse ale inovării; strategii 
de management inovaţional. De asemenea, au fost discutate domeniile de interes actual al politicii în materie de inovare a UE 

-- � 
, EU21NNO � 

1ft' 

n Monnet Chalr ln EU Pollcies towards 

vatlon, Creatlvlty and Entrepreneunhlp 

2016 - 2019 

http://i1se.md/eu2lnno.htm1 

sociale sustenabile. 

Cea de-a 3-a zi a şcolii a conturat discuţii pe 
marginea următoarelor subiecte: Ecosisteme start-up şi 
fonduri de risc - căi de promoare a afacerilor 
inovaţionale în UE; Performanţa inovaţionala a 
companiilor Europene; Reţele şi comunităţi ale 
inovatorilor în UE etc. Pentru a face paralelă la starea de 
lucruri în Republica Moldova, în cea de-a 3-a zi a acestui 
modul au fost invitate Mihaela Radu, Dreamups, care a 
vorbit despre ecosistemul antreprenorial inovativ în 
Moldova şi Liudmila STIHI, şef sectie ODIMM, cu o 
prezentare cuprinzătoare despre programele şi proiecte 
care sprijină tinerii antreprenori. 

Discuţiile în cadrul acestui modul s-au încheiat cu analiza 
performanţei inovaţionale ale Uniunii Europene şi 
sistematizarea lacunelor, dar şi a directiilor prioritare de 
dezvoltare. 

(inovaţii sociale, inovaţii orientate către design, inovaţii în 
sectorul public, inovaţii la locul de muncă, politici inovaţionale 
orientate către cerere, achiziţii publice de produse inovaţionale). 
Toate aceste subiecte au fost discutate în prima zi a Şcolii de 
Iarnă Jean Monnet 

În prima zi a acestui modul, au fost invitaţi reprezentanţii Milab, 
UNDP, Moldova - Mariana Gurghis şi Irina Frunză - care au 
vorbit despre rolul laboratoarelor în promovarea inovaţiilor 
sociale în sectorul public, punând accent pe acele proiecte pe 
care Milab le-a dezvoltat deja în Moldova şi cele care urmează a 
fi implementate. 

A doua zi a şcolii a fost dedicată protecţiei proprietăţii 
intelectuale în UE şi Moldova {speaker invitat - Andrei Moisei, 
secţia instruire a AGEPI), analizei instrumentelor, programelor 
suport şi finanţare ale Uniunii Europene pentru activitatea de 
cercetare şi inovare, precum şi oportunităţilor de finanţare a 
!MM-urilor inovaţionale în Programul Orizont 2020 ( Speakeri
invitaţi - Lidia VÎRŢAN, Centrul Proiecte Internaţionale şi Diana
Grozav, reprezentant PNC Orizont 2020). Sesiunea de lucru în
cea de-a 2-a zi a modulului, s-a încheiat cu un atelier de lucru
aplicativ, în care participanţii au fost împărţiţi pe grupuri şi au
încercat să îşi materializeze ideile sale în modele de afaceri

Interesul sporit fată de subiectul abordat în sesiunea de iarnă a Şcolii Jean Monnet de Studii Europene "Managementul 
inovaţional al UE" s-a materializat într-un nu mar de 44 de participanţi (studenţi, tineri profesori 
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Scoala de Iarnă Jean Monnet de Studii EuroJ)ene 
"Inovaţii, Creativitate şi Antreprenoriat" (31 Ianuarie - 2 Februarie 2018)

Acest eveniment este organizat în cadrul proiectului 
Jean Monnet Chair in EU Policies towards lnnovation, 
Creativity and Entrepreneurship / EU2INNO (nr de ref.: 
57 4680-EPP-1-2016-1 M D-EPPJ MO-CHAI R), co-finanţat 
de Programul Erasmus+ al Uniunii Europene şi urmează a fi 
implementat în perioada 2016-2019.Coordonatorul 
academic al acestui proiect, precum şi al acestei şcoli este 
Doamna Rodica CRUDU, dr., conf. univ., profesor Jean 
Monnet. Cel de-al doilea modul a Şcolii de Iarnă Jean 
Monnet, "Inovaţii, Creativitate şi Antreprenoriat" a fost 
organizat în perioada 31 Ianuarie - 2 Februarie 2018 in sala 

�._... 203, blocul de studii F al ASEM. 

Termenii creativitate, inovare şi spirit antreprenorial au devenit fraze de captură în secolul XXI. Scopul acestui modul este de a examina 
aceste concepte atât individual, cât şi în modul în care acestea se interconectează. Acest curs este un curs obligatoriu pentru oricine care este 
interesat de inovare, creativitate, pieţe noi şi antreprenoriat. Participanţii au fost sensibilizaţi cu privire la valoarea culturii şi creativităţii, 
precum şi la elementele economiei creative care pot contribui la o cultură a inovaţiei, cum ar fi antreprenoriatul, toleranţa la eşec, gândirea 
creativă, metodele de proiectare, curiozitatea, abilitatea de a face faţă incertitudinilor etc. 
În cadrul acestui modul, pe langă livrarea continutului de bază, au fost organizate o serie de ateliere de lucru practice şi prezentări realizate de 
reprezentanţi ai mediului de afaceri, după cum urmează: 
- "Inovaţia şi creativitatea: resurse vitale la etapa de lansare a afacerii", atelier de lucru moderat de către: Tatiana BUCOS, Dierctorul Centrului
de Marketing, Carieră şi Parteneriat a ASEM;
- "Competenţele viitorului: noi provocări pentru consolidarea capacităţilor creative şi a inovaţiei", atelier de lucru moderat de către Dr.
Valentina PRIŢCAN, Universitatea de Stat Alecu Russo din Bălţi;
- lmagination Gym, atelier organzat şi moderat de către Prof. Clive HOLTHAM, City, London University, UK;
- Design Thinking/ Gandirea bazată pe design, atelier organizat de către coordonatorul acestui eveniment în cooperare cu Misha Turcanu,
fondator Locals.md, Co-fondator şi manager de program a Creative Hub Cor, Manager Cultural a @1090.studio;
- "Harnic, Hâtru, Hotărât; câteva reflecţii despre creativitate, succes şi fericire", cu Eugen BOICO, fondator şi director Publicis Moldova;
- ,,Economiile creative şi firmele", cu Serge ZĂNOAGĂ, fondator şi director creativ a Umbrela Studio.

Participarea celor 3 din urmă menţionaţi speakeri (Misha TURCANU, Eugen BOICO şi Serge ZĂNOAGĂ) a fost posibilă datorită 
suportului oferit de către COR - Asociaţia Companiilor Creative din Moldova. COR uneşte companiile creative din Republica Moldova în 
vederea promovării dezvoltării industriilor creative şi a firmelor din aceste industrii în Republica Moldova. 
Şcoala de iarnă Jean Monnet "Inovaţii, Creativitate şi Antreprenoriat" s-a încheiat cu prezentări în domeniului antreprenoriatului la nivel 
European şi local. Invitata Olga Melniciuc, co-fondator şi membru de onoare a bordului de directori a AFAM (Asociaţia Femeilor de Afaceri din 
Moldova), a vorbit despre femeile în afaceri - ca sursă de creativitate şi despre importanţa mentorului pentru femeile antreprenoare. 
Un alt invitat al şcolii de iarnă, Ion LUCA, Carpe Diem Wines, a vorbit despre rolul creativităţii în succesul afacerii sale, inspirand participanţii 
cu un discurs motivational de excepţie. 
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După spusele participanţilor, modulul a fost unul foarte interesant, cuprinzător, con
secvent şi motivaţional, iar speakerii invitaţi au dat şi mai multă substanţă şi culoare 
evenimentului, facându-1 unul deosebit. 

Participanţii la şcoala de iarnă au fost îndemnati să scrie, pe pagina de Facebook a 
proietului EU21NNO, impresiile lor cu privire la eveniment, experienţa şi cunoştinţele 
primite. lată câteva dintre comentariile participanţilor: 

- "Am avut o mare plăcere să particip în cadrul acestui frumos proiect .... de fiecare dată 
primesc o placere deosebită la fiecare şcoală pe care o organizezi, invitaţii sunt nişte 
persoane deosebite de la care, permanent, învăţ ceva nou! 
Aştept cu nerăbdare alte evenimente! spune Nadejda Gagea, psiholog, lector, Universitatea 
Liberă Internaţională din Moldova. 

- ,,Mulţumesc mult pentru oportunitatea de a afla ceva nou. INSPIRAŢIE şi PUTERE de
muncă!." - spune Aliona Pîslaru, studentă la facultatea Economie Genrală şi Drept, ASEM. 

- " A  fost ceva essential, diferit şi important. Eu find critică din fire, ai reusit sa mă
uimesti cu simplitate dar şi diplomatie, ştii sa alegi grâul din neghină. Acest lucru nu le 
reuşeşte de multe ori nici celor care se consideră specialişti de talie înaltă. Respectiv îţi urez 
succese şi am inţeles că succesul nu poate să te înconjoare, el se ţine de tine şi aşa devine 
remarcabil, Viorelia Lungu, conferenţiar universitar, universitatea din Tiraspol din Moldova. 

Pag. 6 

-" Bravo! Acest eveniment a fost deosebit, datorita invitatilor remarcabili care au reusit sa ne motiveze sa ne implicam activ pe parcursul 
activitatilor! " - scrie Larisa Dodu-Gugea, conferenţiar universitar, ASEM. 

NR.2 

iunie 2018 

-"Vă mulţumesc din suflet Stimată Doamnă Rodica Crudu pentru oportunităţile remarcabile pe care ni le oferiţi ca să devenim viitori specialişti 
de succes!!! În cadrul Şcolii de Iarnă am avut deosebita plăcere să particip la diferite workshop-uri, să fac cunoştinţă cu experţi din diferite domenii, 
care şi-au împărtăşit experienţele sale şi au contribuit esenţial la lărgirea orizontului meu cognitiv. La mai mult şi la mai mare!!! ", a scris studenta 
Nicoleta TOFAN, ASEM. 

-,,Ţin să-i mulţumesc d-nei Rodica Crudu pentru organizarea acestui eveniment şi să o felicit pentru succesele obţinute! În cadrul acestui train
ing am învăţat lucruri noi, dar mai mult de atât, m-am inspirat foarte mult din istoriile de succes prezentate, totodată a fost şi o motivare foarte bună 
pentru noi cei care avem careva temeri de a trece de unele bariere şi a face acele lucruri pe care dorim să le facem. Am învăţat şi am înţeles că defapt 
fiecare eşec reprezintă o nouă oportunitate pentru noi.", a scris Daniela GUŢU, studentă ASEM. 

La final, toţi participanţii au primit certificate de participare, fiind felicitaţi cu încheierea cu succes a Şcolii de Iarnă Jean Monnet şi îndemnaţi să 
se implice cât mai activ şi în următoare evenimente organizate în cadrul proiectului EU21NNO. 
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Scoala de Primăvară Jean Monnet 2018 
"Integrarea Europeană şi Economia UE", 27-31 martie 2018 

SEM 
Academia de Studii Economice 3 Moldovei 

ŞCOALA DE PRIMlVARĂ 
JEANMONNET 

"Integrarea Europeană şi 
Economia UB'' 

Co-funded by the 
-Erasmus+ Programme 

of the European Union 

Acest eveniment este o acţiune a proiectului Jean .Monnet Chair in EU Policies towards 
lnnovation, Creativity and Entrepreneurshipl EU2/NNO, nr. ref 2016/2332-574680-EPP-J-

2016-JMD-EPPJMO-CHAJR, în cadrul programului Erasmus+ al Uniunii Europene 

Organizatorii evenimentului: Rodica CRUDU si Marina POPA 
În perioada 27-31 martie 2018, a fost organizată Şcoala de Primăvară 

Jean Monnet cu tematica "Integrarea Europeană şi Economia UE". Acest 
eveniment reprezinta o activitate follow-up a proiectului anterior coordonat 
de Dna Rodica Crudu, Jean Monnet Module EUREM: Probleme de dezvol
tare economică ale UE şi relaţiile Republicii Moldova cu Uniunea Europeană 
(2014-2017). 
La acest eveniment au avut oportunitatea de a participa mai multe grupu
ri-ţintă: studenţi din cadrul Universităţii de Stat de Medicină şi Farmacie 
,,Nicolae Testemiţanu", Universitatea de Studii Europene din Moldova, Uni
versitatea de Stat din Moldova, Universitatea Tehnică a Moldovei, Academia 
de Muzică, Teatru şi Arte Plastice, A.S.E.M. De asemenea, la Şcoala de primă
vară au luat parte profesori si lectori universitari, conferenţiari universitari de 
la U.T.M., A.S.E.M., Universitatea din T iraspol şi tineri cercetători ştiinţifici de 
la Institutul Naţional de Cercetări Economice. 

În cadrul Şcolii de primăvară 2018, participanţii au avut ocazia de a afla lucruri noi, importante şi interesante despre Uniunea Europeană: lsto-
ricul creării UE, Cadrul instituţional al UE şi procesul de luare a deciziilor la nivel comunitar, Disparităţi regionale în cadrul U.E., Fonduri structurale 
şi de investiţii, Politicile UE, Competitivitatea economiei Europene, Politica externă a UE, Locul UE în economia globală, Relaţiile Republicii Moldova 
cu Uniunea Europeană, etc. La îmbogăţirea cunoştinţelor au participat invitaţi de onoare, aşa ca: Dr. hab. Olesea PLOTNIC; Iulian GROZA, director 
executiv, Institutul Naţional pentru Politici şi Reforme Europene; Vadim GUMENE, Expert-Grup 
Părerea participanţilor 

Evenimentul a avut un impact deosebit asupra participanţilor, contribuind la formarea cunoştinţelor şi opiniei vizavi de Uniunea Europeană, 
instituţiile şi activităţile sale, importanţa dezvoltării relaţiilor Republicii Moldova cu Uniunea Europeană. Astfel, participanţii au lăsat câteva reactii 
de feedback vizavi de acest eveniment: Gabriel Olaru, student la Universitatea de Studii Politice şi Economice Europene „Constantin Stere": " Pe 
lingă lipsa de timp şi programul extrem de încărcat,am găsit minimul necesar pentru a fi prezent şi m-am dedicat Şcolii de Primăvară Jean Monnet 
"Integrarea Europeană şi Economia UE" la care aduc sincere mulţumiri Dnei Dr.conf.univ. Rodica Crudu pentru modalitatea şi oportunitatea de 
aprofundare în domeniul UE - unul apropiat mie şi activităţii mele profesionale. Închei această deosebită săptămînă alături de Dvs stimată doamnă 
şi colegii prezenţi la acest program în urma căruia am rămas cu multe răspunsuri cheie ce ţin de anumite direcţii a politicilor întegrării în UE, datorită 
oaspeţiilor prezenţi pentru formarea utilă şi viziunea mai clară a noastră : a tinerilor şi specialiştilor pe aspectele de integrare europeană a Republicii 
Moldova. 
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Masa Rotundă ''Asistenta tehnică si financiară a UE În Moldova" 
I I 

În data de 18 aprilie 2018, în incinta ASEM, s-a desfăşurat Masa Rotundă cu tematica „Asistenţa Tehnică şi Financiară a Uniunii Europene în 
Republica Moldova: Realizări şi Provocări" din cadrul proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards lnnovation, Creativity and 
Entrepreneurship/ EU2INNO cofinanţat prin programul Erasmus+ al Uniunii Europene şi organizată de către Crudu Rodica şi Popa Marina. 
În prima parte a activităţii am fost onoraţi cu prezenţa a multor speakeri din cadrul Ministerului Economiei şi Infrastructurii, Ministerului de 
Finanţe, Cancelaria de Stat şi membri ai Delegaţiei UE din Moldova. 

Domnul Fabien SCHAEFFER, reprezentant al delegaţiei UE din Moldova, ne-a vorbit 
despre rolul delegaţiei UE în susţinerea şi consolidarea capacităţii Republicii Moldova 
în procesul de europenizare, argumentând faptul că UE este aptă şi deschisă de a 
ajuta şi susţine întru totul Republica Moldova atunci când va începe a acţiona cu paşi 
siguri. 

NR.2 
iunie 2018 

După care, invitata Oxana GLUŞCENCO - reprezentanta Cancelariei de Stat, Direcţia 
Coordonarea Politicilor, ne-a comunicat despre asistenţa tehnică a Uniunii 
Europene,astfel afirmând şi completând veridicitatea celor spuse de către Fabien 
SCHAEFFER. 

De asemenea, invitata Tatiana IVANICICHINA în calitate de secretar de stat al Ministerului 
Finanţelor a ţinut discurs la tema "Programe şi proiecte de asistenţă financiară a UE în 
Republica Moldova", prin care ne-a echipat cu o mulţime de cunoştinţe despre 
oportunităţile de a crea şi a introduce noi idei,procese sau bunuri pe piaţă. 

Prin urmare, Directorul oficiului Erasmus+ , Claudia Melinte ne-a informat despre 
Oportunităţile Erasmus+ ca o modalitate de asistenţă financiara din partea UE pentru promo
varea excelenţei in educaţie in Republica Moldova, încurajând toţi tinerii să aplice la programele 
Erasmus+. Întrucât această experienţă internaţională poate servi un mare ajutor tinerilor ce 
tind spre o excelenţă înaltă într-un mediu multinaţional. 

Mai mult decât atât, după pauza de cafea plină de interogări şi minţi luminoase, studenţii: Valentin Tombrachevici, Olesea Cernavca, 
Maria Roşioru, Valeria Garabagiu, Veronica Mîrzincu, Nicoleta Tofan au avut posibilitatea de a-şi prezenta rezultatele cercetării subiectului. 
Obiectivul de a capta interesul tinerilor, de a-l încuraja şi convinge să acţioneze cu dârzenie - a fost atins. Participanţii s-au arătat foarte 
interesaţi de subiect întrucât studenţii au adresat zeci de întrebări curioase iar invitaţii au solicitat prezentările acestora, apreciindu-le la un nivel 
înalt. 

J .an „ onn I CIUi r n lU Pol 100,,• 
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EU2/NNO Workshop: Creative and lnnovative Economies, 26 aprilie 2018 

Atelierul de lucru "Econoiile Creative si Inovatoare", a fost organizat în cadrul Forumului Internaţional „Consolidarea Triunghiului cunoaşterii în 
Moldova"/ TRIANGLE-2018 şi a fost realizat în două sesiuni: una practică şi alta bazată pe prezentări ale rezultatelor cercetării. Workshop-ul a 
început cu un exerciţiu practic întitulat " lnovator's Journey", moderat de prof. Clive Holtham, City, University of London, Marea Britanie. Sesiunea de 
lucru, a inceput cu vizionarea unui filmulet, iar participanţii au fost rugati să reflecte asupra acestuia. Dupa care, Prof. Clive Holtham a prezentat cele 
mai importante competenţe ale unui manager contemporan, evidenţiind rolul imaginaţiei, creativităţii şi capacităţii de a inova în succesul acestuia. 

���'\ 

EU21NNO � 

,�J 
reativity and Entrepreneurship 

2016 - 2019 

ase.md/eu2inno.html 

I� 
I 

- - -

Atelierul propriu zis, a presupus realizarea mai multor activităţi, fiecare fiind însotit de o fişă de lucru, orientate să ajute participanţii să identifice şi să 
examineze barierele cheie într-o călătorie imaginară, de inovare, precum şi căile de depăşire a lor. Participanţii au fost rugaţi să se imparte ingrupuri 
de lucru, iar fiecare grup a primit însărcinarea să analize metafore, să creeze propriile sale metafore pentru anumite obiecte sau destinaţii geografice, 
să reflecte asupra unor poze, să creeze istorioare asupra unui set de fotografii, să picteze şi să-şi imagineze!!!! Fiecărui participant i-au fost oferit toate 
materialele necesare realizării activităţilor (fise de lucru, carnet de note, picturi, foi de desen, markere, creioane colorate, carduri din plastic, guaş, 
acuarela acrilică, serveţele etc.) 
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În perioada 7-11 mai 2018, în cadrul Academiei de Studii Economice a Moldovei s-a desfăşurat Săptămâna Europeană în ASEM - 2018 "Uniunea 
Europeana- Progres în Diversitate'� În cadrul acestei perioade, au fost organizate (organizatori: Rodica CRUDU şi Marina POPA) o serie de evenimente, 
conform agendei de mai jos, care a implicat atât studenţi şi profesori de la facultatea de Business şi Administrarea Afacerilor, Economie Generală şi Drept, 
precum şi experţi la nivel national. 

Data, ora 

7-11 mai 2018
..,,,.,..,...,, 

8 mai 2018 
-

Ora 8.30 
-

9may2018„ 

10 mai 2018 

11 mai 2018 

Agenda Săptămînii Europene in ASEi\11- 2018 

Denumirea activitătii 

Expoziţie de postere: 

UE creează o viaţă mai frumoasă În ţara noastră 

Lectie Publică: Problema transnistreană si 
.. ,,..,., 

perstJectivele de inteQrare a RM În UE! 

Speaker George BĂLAN„ ex VicetJrim-Ministru 
restJonsabi/ de reinteQrarea ţării 

ZIUA EUROPEI 

Concurs intelectual EUROCAFE 

Concursul ESEURILOR: VISUL MEU EUROPEAN 

Festivitate'!., de premiere a� !!!!!f. bun� !L 

cel mai creative poster 
--

Locul desfăsurării 

Holul Blocului B, ASEM 

Birol 602, blocul F, 

ASEM 

Sala Eugen Hrişcev, 

blocul B, ASEM 

Sala Eugen Hrişcev, 

blocul B, ASEM 

Expoziţie de postere - 7-11 mai 2018

În perioada 7-11 mai 2018, în hali-ul blocului de studii B al ASEM, a fost organizată o expoziţie de postere şi gazete de perete pe tema "UE face viaţa 
mai bună în Moldova". Au fost expuse peste 20 de postere, care au fost elaborate preponderant de studenţii facultăţii Business si Administrare 
(specialitatea Economie Mondială şi Relaţii Internaţionale) şi facultatea Ecnomie Genrală şi Drept. Studenţii au dat dovadă de creativitate şi maiestrie 
în redarea acelei asistenţe pe care a primit-o Republica Moldova din partea Uniunii Europene. 
Câştigătorii concursului de postere au fost identificaţi prin vot, participanţii avnd posibilitatea de a se expune şi vota pentru acel poster care, după 
parerea lor, a reprezentat cel mai bine si creativ mesajul temei Câştigătorii concursului de postere 2018 au fost: Cioban Lidian (locul I), Doina Perju 
(locul li), Cireş Daniela (Locul III), toate fiind studente a grupei academice EMREl-163. Căştigătorii au fost premiaţi cu diplome. 
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Lecţie publică: Problema transnistreană şi perspectivele de integrare a 

Republicii Moldova in UE 

Speaker invitat: George BALAN, ex-Ministrul Reintegrării Republicii Moldova 

În perioada 4-10 Mai 2018 în ASEM s-a desfăşurat Săptămîna Europeană, cu genericul „Uniunea Europeana- Progres În Diversitate." Pe lîngă 
multitudinea de evenimente organizate cu şi pentru studenţi, în data de 8 Mai, ora 8.30 a avut loc o Lecţie publică cu tema „Problema 
transnistreană şi perspectivele de integrare a RM în UE". Invitatul şi speakerul principal al evenimentului a fost domnul George BALAN, ex-Ministrul 
Reintegrării RM. Subiectele abordate au fost pe marginea conflictului transnistrean şi problemele cu care se confruntă Republica Moldova în 
soluţionarea lui. Cea mai controversată parte a discuţiei a fost problema datoriei pe care o are Transnistria la resursele energetice ruseşti şi nu doar, 
precum şi obligativitatea Republicii Moldova de a le achita. Astfel, domnul Balan venind cu anumite precizări şi statistici utile pentru elucidarea 
acestui subiect. Întrunirea a culminat prin secţiunea de întrebări în care studenţii şi-au manifestat interesul faţa de subiectul reintegrării şi 
unificării, locul şi rolul conflictului transnistrean în procesul de integrare europeană. Toate aceste curiozităţi au fost satisfăcute de către invitatul 
nostru, care a şi salutat interesul şi entuziasmul nesecat al studenţilor pentru informaţii actuale şi stringente pentru economia naţională. 
În acest context, ţinem să aducem mulţumiri Speakerului George BALAN pentru amabilitatea cu care ne-a oferit atîta informaţie utilă şi din prima 
sursă, dumnealui fiind un specialist notoriu în probleme de reintegrare. 

Concurs intelectual EUROCAFE, Sala Eugen Hrişcev, blocul B, ASEM 

În data de 10 mai 2018, Săptămâna Europeană în ASEM - 2018 a continuat cu concursul studenţesc EuroCafe. Concursul Euro Cafea demarat 
în citeva probe intelectuale şi creative, pe parcursul cărora participanţilor le-au fost testate cunoştinţele despre istoricul creării UE, instituţiile UE 
si policile commune. Prima probă "EU sunt EU" a incitat echipele să se prezinte într-un mod cît mai deosebit. La concurs au participat 3 grupe 
formate de studentii de la programul de studii Relaţii Economice Internaţionale: "EU League", "Moldovan Girls" şi "AII for One". 

A urmat proba "Let's expiare EU" cu o serie de întrebări fulger despre tratatele, instituţiile şi politicile comunitare. Etapa a 3-a a fost una 
surpriza pentru concurenţi şi consta în adresarea unei întrebări pentru celelate echipe. 
Concursul a presupus parcurgerea mai multor runde: prezentarea echipelor, proba intelectuală, runda surpriza si a culminat cu tema pe acasa. 
Pentru ultima runda, "Să călătorim prin UE", participantii au ales să reprezinte diferite ţări membre ale UE şi au pregătit curiozităţi si delicii culinare 
tradiţionale acestor ţări. Tema de acasa a dus sala într-o frumoasă călatorie prin istoria, cultura şi arta culinară a ţărilor membre a Uniunii 
Europene. Călătoria a culminat cu bucate delicioase pregătite tot de participanţi Participanţii au manifestat un viu interes pentru valorile 
europene şi dorinţă puternică de a face parte din marea familie a UE şi de a face un pas sigur spre prosperitate. Toti participantii au dat dovadă de 
interes, pregatire si entuziasm! 

Probele concursului au fost jurizate de Rodica CRUDU, Marina POPA şi Ana-Maria PALADI (reprezentant a studenţilor). Concursul a fost 
moderat de o participantă din anul trecut, Livia ŢIBIRNĂ. La finalul concursului, toti participanţii au primit diplome de participare şi cadouri. În acest 
context, aducem multu miri Oficiului Delegaţiei UE în Moldova pentru cadourile oferite şi suportul în organizarea acestui eveniment. 
Echipa "AII for One" (Roman Diuta, Diana Perju, Tatiana Babencu, Daniela Gutu şi Irina Starciuc) a fost premiată cu locul I. Câştigătorii au primit 
diplome şi premii oferite de Delegaţia UE în Moldova (acumulatoare de incarcare a dispozitive electronice). Locul li a fost ocupat de echipa "EU 
League" (Diana Lesnic, Catalina Melega, Ana Munteanu, Alina Lazari, Ecaterina Toma, Marina Zapsa). Premiantele locului 11 au primit câte o diplomă 
de participare şi cate un memory stick. Echipa "Moldovan Girls" (Mihaela Ceban, Meri Cazacu, Eugenia Bambuleac, Tatiana Auzeac, Maria Butnaru) 
a ocupat locul III, iar fetele au fost premiate cu diplome de pariticpare, căni şi agende cu logo UE. Toti participantii au primit de asemenea insigne 
cu logo-ul Uniunii Europene. 
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Visul meu European 

Eram micuţă, aveam aproximativ 4 ani când UE mi-a luat mama de lângă 
mine şi a dus-o cu cât mai departe pentru un viitor mai bun pentru ea şi copii ei. 
Pe atunci, nu ştiam exact ce înseamnă aceste cuvinte măreţe - UNIUNEA EURO
PEANĂ, îi vedeam doar drapelul albastru cu cele 12 steluţe şi întotdeauna încer
cam să ghicesc ce ţară se ascunde sub fiecare stea, desigur că prima la care mă 
gândeam era Moldova, pentru că este ţara mea, iar ţara mea este cea bună, cea 
mai frumoasă, pentru că această ţară îmi aparţine şi îi aparţin; totuşi după Moldo 
va, urma Portugalia deoarece tocmai acolo mi-a dus soarta mama şi tatăl, pe tata 
nici nu ţin minte când mi la luat de lângă mine. Până la capăt am înţeles că defapt 
acele 12 steluţe nu ascund nici o ţară sub ele, ci întruchipează simbolul perfecţi
unii fără conotaţii politice. 

Lipsa familiei a crescut o ură destul de mare pentru Uniunea Europeană sau 
cum îi zic eu - Europa, care mai persistă şi acum, asta s-a întâmplat deoarece mi-a 
furat copilăria, adolescenţa, dragostea şi grija părinţilor în schimbul unei case, a 
unei vieţi mai bune, haine, încălţăminte şi orice altceva îşi poate dori un copil, 
pentru că ţara mea natală nu a putut oferi toate aceste lucruri şi oportunităţi. 

Cu trecerea timpului am înţeles că defapt Uniunea Europeană a creat oportu
nităţi pentru a dezvolta statele continentului European prin liberul schimb de 
produse şi servicii, acest lucru nu este în totalitate valabil şi pentru Moldova, 

pentru că a fi parte a Uniunii Europene înseamnă să fii un stat puternic, dezvoltat, dar ţara noastră este una emergentă, în curs de 
dezvoltare, care în aproximativ 27 ani de independenţă a depus efort pentru reconstruirea sa, dar lacunele pe care le avem în politică, 
sistemul bancar, judiciar, în economie, starea de viaţă a oamenilor ne îndepărtează mai mult de Integrarea Europeană. 

Cu toate acestea, relaţiile Moldovei cu Uniunea Europeană au debutat imediat după independenţă ( 27 august 1991), mai exact la 20 
iulie 1992 când Comisia Europeană a propus semnarea acordurilor de parteneriat şi cooperare cu fostele state URSS, astfel la data de 
28 noiembrie 1994 a fost semnat Acordul de Parteneriat şi Cooperare între Uniunea Europeană şi Moldova, acest acord a fost semnat 
pentru 10 ani având ca scop menţinerea dialogului politic, promovarea comerţului şi a investiţiilor, colaborarea între domeniul econo
miei, social, legislativ, financiar, cultural. O altă acţiune a Uniunii Europene, favorabilă pentru Moldova a fost semnarea Acordurilor de 
facilitare a regimului de vize şi readmisie a persoanelor la data 10 octombrie 2007. 
O zi la fel de importantă pentru Moldova, a fost ziua de 27 iunie 2014 când la Bruxelles a fost semnat Acordul de Asociere la Uniunea 
Europeană a Moldovei, scopul acestui acord fiind de a stabili un nou cadru juridic pentru avansarea relaţiilor Republicii Moldova şi Uni
unii Europene spre o treaptă calitativ superioară, cea a asocierii politice şi integrării economice cu Uniunea Europeană, iar toate acele 
acţiuni de-a lungul timpului s-au făcut însemnate odată cu semnarea acestui acord. 

Revenind la visul meu European - acest vis se împlineşte zi de zi prin eforturile depuse de Uniunea Europeană de a susţine dezvoltarea 
Moldovei, şi prin străduinţa Moldovei de a îndeplini toate cerinţele pentru a se apropia mai mult de integrarea europeană. Investirea în 
infrastructură, în nivelul de trai al oamenilor, în crearea unor noi oportunităţi de angajare, atrage şi va atrage în continuare diaspora 
acasă pentru a dezvolta Moldova, pentru că acel Brain Drain să se dezvolte aici şi să servească ţării ca dezvoltare. 
Iar visul meu European, rămâne ca Uniunea Europeană să susţină în continuare Moldova, să creeze un mediu favorabil de dezvoltare 
oamenilor, astfel ca mama şi tata să vină acasă, să-i cunosc şi eu mai bine ... 
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TOP 10 cele mai influente inovaţii din ultimii 50 de ani 
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Inovaţiile au luat lumea cu asalt în ultimele decenii. Mai jos găsiţi o listă cu zece cele mai influente inovaţii din ultimii 50 de ani creată utilizând 
o serie de studii ca puncte de referinţă, inclusiv unul de la Knowledge@Wharton şi Popular Mechanics. S-au mai luat în considerare şi alte
criterii: A îmbunătăţit calitatea vieţii? A schimbat felul în care se conduc afacerile? A oferit o scânteie pentru noi inovaţii pe acest segment?
A condus la dezvoltarea unei vaste industrii noi?

10. Energia solară fotovoltaică

-�---.

Cercetătorii au descoperit pentru prima oară efectul fotovoltaic în anii 1800, în timp ce utilizau energia 
solară pentru a produce curent. Mişcarea energiei solare moderne a început ca un răspuns la embargoul pus 
pe petrol şi la criza energiei din anii 1970. Astăzi, sunt o serie de fabrici de energie solară şi unii indivizi 
folosesc panourile solare pentru a-şi încălzi locuinţele sau clădirile comerciale. 

9. Codul de bare şi scanerele

Primul cod de bare (cu cititor) a fost inventat în anii 1950, dar nu a fost utilizat 
pentru funcţiuni comerciale decât în anii 1960. În anii 1970 a fost dezvoltat un 
standat pentru codurile de bare, UPC, iar utilizarea lor s-a extins. Acestea sunt 
astăzi un standard în industria de retail şi au aplicabilitate în manufactură şi armată. 

8. Pilula anticoncepţională

7.Bypassul coronarian

Pastilele anticoncepţionale sunt hormoni sintetici care mimează felul în care estrogenul şi 
progesteronul funcţionează în corpul femeii. Primul contraceptiv oral a fost supus aprobării în 1957 
ca tratament pentru disfuncţionalităţile menstruale şi pentru infertilitate. Abia în anii 1960 a fost 
suspus aprobării cu scop anticoncepţional. 

Prima chirurgie bypass (operaţie, în caz de obliterare a unei artere, pentru restabilirea circulaţiei sangvine) a fost 
realizată în Statele Unite ale Americii în anii 1960. Inspiraţia pentru inventarea noii metode de operaţie pe inimă a 
venit din eşuarea angioplastiei. 

6. IEEE 802.16

• 
• • 

• 

: IEEE ,V. 

WirelessMAN 
• .N 802.16 • 
• • 

• 
• • 

• 

IEEE 802.16 este o antenă care transmite acces la internet pe o rază de 48 de kilometri la viteze 
comparabile cu conexiunile prin cablu sau DSL. Unii cercetători spun că IEE 802.16 ar putea ajunge să lan
seze ţările în curs de dezvoltare în era digitală prin eliminarea infrastructurii de telecomunicaţii bazată pe 
cabluri. 
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5. Biocarburanţii

Biocarburanţii sunt carburanţi lichizi creaţi prin transformarea chimică a plantelor şi a altor 
forme de biomasă. În prezent, două tipuri de biocarburanţi sunt în producţia 
comercială: etanolul şi biodieselul. 

4. Telefoanele celulare
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Telefoanele pentru maşină au apărut prin anii 1970, dar abia în 1983 Motorola a introdus pe piaţă 
primul telefon celular ce se putea utiliza pe scară largă. DynaTAC 8000x cântărea 907 grame şi costa 
3.995 de dolari. Cu telefoanele mobile de astăzi, nu numai că eşti conectat cu toţi cunoscuţii, dar eşti 
conectat la serviciile de urgenţă. 

3. GPS

În 1978 a fost lansat primul satelit modern din sistemul de poziţionare globală Navstar, GPS. 
Precursorul GPS-ului, TRANSI T, a fost dezvoltat la începutul anilor 1960 pentru a ghida submarinele 
nucleare. Abia în 2000, preşedintele Clinton a permis accesul utilizatorilor non-militari la semnalul GPS. 

2. Comerţul online (ecommerce)

Comerţul electronic actual s-a dezvoltat din companiile de transfer electronic de date (Electronic Data 
Interchange), folosite pentru a realiza tranzacţii prin reţele computerizate în anii 1960 şi 1970. În anii 
1980, Compuserve a creat un Mall Electronic pentru membrii săi, dar nu avea o interfaţă agreabilă. Odată 
cu apariţia motoarelor de căutare, în anii 1990, ecommerce-ul a explodat ca parte din bumul dotcom. 

1. Imagistica prin Rezonanţă Magnetică (IRM)

Imagistica prin Rezonanţă Magnetică a devenit tehnica primară în diagnosticarea de rutină a multor 
boli şi a înlocuit sau uneori a depăşit tomografia computerizată. IRM este bazat pe un fenomen fizic 
descoperit în anii 1930 denumit rezonanţă magnetică nucleară sau RMN, în care câmpurile magnetice 
şi undele radio determină atomii să emită mici semnale radio. 

Buletinul Informativ nr.2 "Integrarea Europeană şi Inovaţii" prezintă toate activităţile realizate în cadrul proiectului EU-

2IN NO pe parcursul anului academic 2017-2018. 

Acest bulletin reprezintă un produs al proiectului Jean Monnet Chair in EU Policies towards lnnovation, Creativity and 

Entrepreneurship / EU2INNO (nr. ref. 2016/2332-574680-EPP-1-2016-1MD-EPPJMO-CHAIR). 
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